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Profesor Marco Antonio Plaza Vidaurre
Curso: Economía General


PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL PERÚ

FACULTAD DE CIENCIAS E INGENIERÍA

SOLUCIÓN DEL PRIMER EXAMEN DE ECONOMÍA GENERAL

(1er. Periodo 2005)

PRIMERA PARTE   (10 puntos)

ANÁLISIS MICROECONÓMICO

I.-   Analice los siguientes enunciados y responda si es “verdadero” o  “falso”.

1) “La oferta total de un producto se expandió y los productores fueron afectados económicamente, luego la demanda es inelástica” 

VERDADERO
2)   Dada una canasta del bien “X” e “Y”, el consumidor maximiza su utilidad cuando:
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FALSO
3) “Dada una canasta de dos bienes, “X” e “Y”, si el precio del bien “X” disminuye y el consumo del bien “Y” se mantiene constante, el gasto en el bien “X” aumenta” 

FALSO
4) “Dada una canasta de dos bienes, “X” e “Y”, si el precio del bien “X” disminuye y el consumo del bien “Y”  aumenta, el gasto en el bien “X” disminuye”

VERDADERO
5) “Dada una canasta del bien “X” e “Y”,  cuando el consumidor maximiza su utilidad, se cumple:
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FALSO
6) “En el corto plazo, una empresa será técnicamente eficiente, sólo si el producto medio se incrementa” 

FALSO
7) “En un proceso productivo, el costo variable medio tiene forma de “U” porque se asume el supuesto empírico conocido como  la ley de los rendimientos marginales decrecientes”
VERDADERO
8) “La producción tendrá su máximo valor cuando el producto marginal comienza a disminuir”. (1 punto)

FALSO
9) “En el corto plazo, un proceso productivo puede ser técnicamente eficiente y económicamente ineficiente”

VERDADERO
10) “Si el costo de la última unidad producida es mayor que el ingreso ocasionado por la venta de esta última unidad, entonces la empresa maximizará su rentabilidad económica sólo si disminuye su producción”
VERDADERO
11) “El costo marginal no se verá afectado ante cualquier variación del costo fijo” 

VERDADERO
12) “Si una empresa tiene pérdida económica, deberá cerrar sus operaciones”   

FALSO
13)  “La producción óptima no se verá afectada ante cualquier variación del costo fijo” 

VERDADERO
14) “En una empresa competitiva, la curva de la oferta se inicia cuando el costo total medio tiene un valor mínimo” 

FALSO
15) “Cuando un monopolio puro maximiza su rentabilidad económica, el precio es igual  al costo marginal” 
FALSO
16)  “Un monopolio puro incrementará su producción mientras el precio sea mayor al costo marginal”
FALSO
17) “Un monopolio puro incrementará su producción hasta que el costo marginal sea igual al ingreso marginal”
VERDADERO
18) “Un monopolio puro fija el precio de su producto en base a una política interna de margen de ganancia. En otras palabras, el monopolio fija el precio sin considerar la demanda de su producto”. 

FALSO
19) “En un monopolio, si se aplica un impuesto específico “t” a la producción, el precio aumentará en un menor valor que el del impuesto antes mencionado (asuma una demanda lineal para el análisis) 

VERDADERO
20) “El monopolio  cuenta con una función de oferta” 

FALSO
SEGUNDA PARTE  (10 puntos)

MODELOS MICROECONÓMICOS

1.-  La demanda y oferta del bien “X”, son  explicadas por las siguientes funciones:
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El mercado del bien “X” es competitivo y existen “N” consumidores y “M” empresas. 
El Gobierno aplica un impuesto específico “
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” a la producción del bien “X” con el objetivo de  incrementar la recaudación tributaria.
Una vez aplicado el impuesto mencionado, analice las variaciones en: 
a) El “consumo”, “producción” y “precio” del bien “X” en el mercado. (1 punto)
b) La producción y rentabilidad económica de la empresa representativa.(1 punto)

c) Indique en el gráfico la contribución del consumidor y del productor en la recaudación tributaria total (1 punto)

*Especifique las variables en cada uno de los ejes del gráfico de abajo. Las respuestas deben figurar en los ejes así como en el mismo gráfico.
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2.- La demanda y oferta del bien “X” están explicadas por el mismo sistema de ecuaciones de la pregunta anterior. En el corto plazo los gustos y preferencias de los consumidores hacia el bien “X” se incrementa, y las empresas innovan tecnológicamente en sus procesos productivos siendo técnicamente más eficientes.  

Analice las variaciones en: 
a) El consumo, producción y precio del bien “X” en el mercado; y (1.5 puntos)
b) La producción y rentabilidad económica de la empresa representativa.(1.5 puntos)

*Especifique las variables en cada uno de los ejes del gráfico de abajo. Las respuestas deben estar reflejadas en los ejes así como en el mismo gráfico.
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3.-  La demanda del bien “X” es  explicada por la siguiente función:
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En este mercado una sola empresa produce el bien antes mencionado y existen “N” consumidores. Analice las variaciones en el “consumo”, “producción”, “precio” del bien “X” y  la “rentabilidad económica” de la empresa asumiendo: 
a) caso 1: la demanda del bien “X” se expande. (1 punto)
b) caso 2: la demanda de la mano de obra  se expande afectando los salarios.


(1 punto)

c) caso 3: si el gobierno regula el precio (1 punto)

d) caso 4: ingresan empresas al mercado que producen un bien sustituto. (1 punto)

*Especifique las variables en cada uno de los ejes del gráfico de abajo. Las respuestas deben figurar en los ejes así como en el mismo gráfico.
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El precio, producción y consumo disminuyen, al igual que la rentabilidad económica.
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En este caso, se asume que el precio aumentó, sin embargo, el precio puede mantenerse o inclusive disminuir. En todos los casos, la  producción en el mercado y en la empresa aumenta. Si el precio disminuye, lo hace en un menor valor de lo que disminuye el costo total medio y el costo marginal. Luego la rentabilidad económica unitaria aumenta,  y  por tanto, la rentabilidad total también aumenta porque se produce más.
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El precio aumenta en un menor valor que el del impuesto específico a la producción. Por otro lado, el costo total medio aumenta en el valor del impuesto, al igual que el costo marginal. Luego la diferencia entre el precio y el costo total medio disminuye, por tanto la rentabilidad unitaria es menor, al igual que la rentabilidad total. 
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En este caso, se asume que el precio disminuyó. Éste disminuye un menor valor de lo que disminuye el costo total medio y el costo marginal. Luego la rentabilidad económica unitaria aumenta,  y  por tanto, la rentabilidad total también aumenta porque se produce más.
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El precio, producción y consumo aumentan, al igual que la rentabilidad económica.
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El precio aumenta, la producción y consumo disminuyen al igual que la  rentabilidad económica. El precio aumenta en un menor valor que el costo de la mano de obra, luego, la rentabilidad unitaria disminuye.
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El precio regulado sería el precio competitivo, como si el monopolio se comportase como un competidor perfecto. El precio disminuye, la producción y el consumo aumentan. La rentabilidad económica disminuye.
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Caso 3





Empresa


representativa





Img 2





Demanda 2





Img 1





Demanda 1





CTme





Cmg





Pregunta 3 (d)


Caso 4





Empresa


representativa





Precio





        Precio                       	regulado  








_1176835413.unknown

_1176929684.unknown

_1177006043.unknown

_1175862029.unknown

_1175969848.unknown

